
Beurteilung von 
Freihandel

Öffentliche Meinung in den USA
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Freihandel als Prinzip
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Freihandel ist ...(2016 soziale Gruppe  in %)

Gute Sache Schlechte Sache Unentschieden

(Stokes 2016)
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Nutzen/Schaden durch Freihandel
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Wirkung von Freihandel auf die USA (in %)

Geholfen Geschadet kein Unterschied Weiß nicht

(PollingReport.Com 2018)
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Freihandel als innenpolitisches 
Streitthema
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Demokraten Unabhängige Republikaner Alle

"Ein sehr wichtiges außenpolitisches Ziel ist...." (2018 in % von 
Anhängern)

Förderung von Freihandel Verringerung des Handelsdefizits

(Smeltz et al. 2018) Christian Tuschhoff 4



Wirkung im Alltag
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Gute Sache Schafft Arbeit Steigert Löhne Senkt Preise

Internationaler Freihandel... (2018 in %)

Ja Nein Kein Unterschied Weiß Nicht

(Stokes 2018)
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Wirkung von Freihandel auf 
Konsum
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Alle Republikaner Demokraten Unabhängige

Freihandel ist ...für Konsumenten (Anhänger in %)

Gut Schlecht Keine Antwort

(Smeltz/ Kafura 2018)
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Wirkung von Freihandel auf 
Beschäftigung
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Alle Republikaner Demokraten Unabhängige

Freihandel ist ...für die Schaffung von Arbeitspläten in den USA (Anhänger in 
%)

Gut Schlecht Keine Antwort

(Smeltz/ Kafura 2018)
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Handelspolitische Alternativen für 
Beschäftigung
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Alle Republikaner Demokraten Unabhängige

Bedeutsameres Ziel der Handelspolitik zur Schaffung von 
Arbeitsplätzen (Anhänger in %)

Importbeschränkung Exportausweitung Keine Antwort

(Smeltz/ Kafura 2018)
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Zielkonflikt: Beschäftigung vs. 
Konsum
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Alle Republikaner Demokraten Unabhängige

Freihandel: Konflikt zwischen Arbeitsplätzen und Konsum (Anhänger in 
%)

Begrenzung für Arbeitsplütze Keine Begrzung für Konsum Keine Antwort

(Smeltz/ Kafura 2018) Christian Tuschhoff 9



Handelsbilanzdefizit der USA
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Alle Republikaner Demokraten Unabhängige

Die Verringerung des Handelsbilanzdefizit der USA ist... (Anhänger in %)

Sehr wichtig Etwas wichtig Überhaupt nicht wichtig Keine Antwort

(Smeltz/ Kafura 2018)
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Zollpolitik von Präsident Trump 
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Für die US Wirtschaft Für persönliche  Finanzsituation

Die Zölle von Trump sind... (in %)

Gut Schlecht Weder noch Weiß nicht

(PollingReport.Com 2018)
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US-Zölle auf Stahl und Aluminium
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Alle Republikaner Demokraten Unabhängige

Unterstützung von Zöllen auf Stahl und Aluminium (nach Anhängern in %)

Billige Missbillige Keine Antwort

(PollingReport.Com 2018)
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Wirkung von Handelskrieg auf 
USA
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Alle Republikaner Demokraten Unabhängige

Langfristige Auswirkungen eines Handelskriegs auf die USA (nach Anhänger in 
%)

Verbesserung Verschlechterung Kein Unterschied Weiß nicht

(PollingReport.Com 2018)
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Persönliche Betroffenheit von 
Handelskriegen
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Verbesserung
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keine Auswirkung

Keine Antwort

Ein Handelskrieg bedeutet für mich wirtschaftlich.... (in %)

(PollingReport.Com 2018) Christian Tuschhoff 14
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